
EVROPSKI BROJ
ZA NESTALU DECU 

116 000
U SRBIJI
Godišnja statistika za 2018. godinu

Mediji

Od marta 2012. godine do 31. decembra 2018. godine, realizovano je 2574 poziva, prijavljen je 
nestanak 99 dece (59 devojčica i 40 dečaka) i 244 slučaja nestalih beba*.

U periodu od 1. januara do 31. decembra 2018. godine, ukupno je obavljeno 351 poziva, a 
pozivaoci su u najvećem procentu (99%) bile odrasle osobe.

Primljeni pozivi se mogu razvrstati u tri osnovne kategorije:

* slučajevi nestale novorođenčadi iz porodilišta koji su se dešavali od 1960-tih do danas
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ZA NESTALU DECU 

116 000
U SRBIJI Slučajevi nestale dece otvoreni 2018. godine pri Evropskom 

broju za nestalu decu u Srbiji

Pozivi u vezi sa nestalom decom (41), odnosili su se na 7 dece: 3 devojčice i 4 dečaka. Od ovog 
broja, 5 dece su državljani Srbije, a 2 dece strani državljani. Informacije o nestaloj deci uputili su 
članovi porodice (4), prijatelj (1), i NVO iz inostranstva (2). 

Način nestanka:

Za šestoro dece Evropski broj za nestalu decu u Srbiji je dobio informaciju da su pronađena, a za 
jedno dete povratnu informaciju nismo dobili. 
Povodom prijave nestanka deteta nije bilo neophodno javno objavljivati sliku i podatke putem 
društvenih mreža i sajta. 

Deca pobegla od kuće
Svi pozivi iz ove kategorije odnosili su se na odlazak dece od kuće. Deca su uzrasta od 13 do 17 
godina, a najveći broj dece je uzrasta 15 godina. Sva deca su pronađena u periodu do nedelju 
dana.
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Evropski broj za nestalu decu u Srbiji 116000 kontaktirale su:



Izgubljena ili na drugi način nestala deca
U dva slučaja, nevladine organizacije iz inostranstva su prijavile nestanak dece uzrasta 1 i 17 
godina.

U prvom slučaju nisu na raspolaganju sve okolnostima nestanka deteta, a u vezi sa drugim 
slučajem, ASTRA je dobila  informaciju da se dečak utopio.

Slučaj nestalih beba
Najveći broj poziva (218) odnosio se na slučajeve nestalih beba. Roditelji koji su ranije 
kontaktirali ASTRU, kao i novi klijenti (13) iz ove kategorije poziva, obraćali su se povodom 
odgovora nadležnih u vezi sa njihovim prijavama, kao i u vezi sa informacija povodom Zakona o 
nestalim bebama.

Prošlo je pet godina od donošenja presude Evropskog suda za ljudska prava u predmetu 
Zorica Jovanovic protiv Srbije i četiri godine koliko Republika Srbija odlaže sa izvršenjem, 
bez konkretnih koraka u tom pogledu.
U novembru 2018. godine, YUCOM (Komitet pravnika za ljudska prava) i ASTRA zajedno 
sa predstavnicima Beogradske grupe roditelja "nestalih beba" poslali su podnesak 
Komitetu ministara Saveta Evrope u vezi sa izvršenjem navedene presude.

Na sastanku u decembru 2018. godine, Komitet je ponovio svoj poziv vlastima da 
preduzmu sve neophodne korake kako bi osigurali da zakonodavni proces bude donesen 
kao krajnji prioritet. Takođe je odlučio da razmatra ovaj slučaj na svakom narednom 
sastanku do trenutka usvajanja nacrta zakona koji je trenutno u toku pred Skupštinom.

Ostali pozivi
92 kontakta su se odnosila na funkcionisanje linije 116000 u situacijama nestanka deteta (šta 
raditi u slučaju roditeljske otmice, ili izbegavanje sudske odluke o viđanju deteta), a manji broj 
poziva se odnosio na zloupotrebu telefona.
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